
                                          Klíšská 12, Ústí nad Labem, 400 01 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stanovení velikosti zrna opevnění 
 
 

II/210 Modernizace silnice lom - 

Podstrání 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vypracoval: Ing. Martin David  
Datum vypracování: červen 2016 

 
 
 
 
 



 2 

Popis prací: 

    Při stavbě opěrných zdí nedojde k poškození (přemísťování) stávajících kamenů 

zpevnění dna a svahů koryta potoka, s výjimkou výkopů pro základové pasy nových 

opěrných zdí. Výkopové práce budou provedeny pouze v nezbytně nutném rozsahu nutném 

pro realizaci založení opěrných zdí tak, aby se minimalizoval zásah do stávajícího 

stabilního biotopu vodního toku. 

     K realizaci zpevnění břehů potoka v místě nových opěrných zdí budou využity 

kameny z výkopů pro základové pasy těchto zdí, doplněné dovezeným lomovým kamenem 

odpovídající zrnitosti. 

 

Výpočet velikosti zrna: 

 

 Pro návrh velikosti zrna do kamenného záhozu se postupovalo dle podmínek 

správce toku formulovaných ve stanovisku POH/16110/2016-2/101100 ze den 25.4.2016. 

 K realizaci nebudou využity kameny z koryta Lobezského potoka. Kámen bude 

dovezen, aby nedošlo k narušení stávajícího stabilního biotopu. 

 

Výpočet je proveden metodou tečného napětí. 

 

 

Svah v přímé 
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Závěr 

 

 Z výpočtu vychází, že pro opevnění dna se stupněm bezpečnosti 1,5 je vyhovující 

kamenivo s efektivním zrnem 0,36 m.  

 Pro opevnění svahu je vyhovující kamenivo s efektivním zrnem 0,9 m a stupněm 

bezpečnosti větším než 1. 

 Ve výpočtu se operuje s pojmem efektivní zrno, který ale pro velké balvany bez 

uchopitelné křivky zrnitosti nemá vypovídací schopnost. Proto se budeme pohybovat na 

straně bezpečnosti a efektivní zrno z výpočtu budeme vnímat jako zrno minimální. 

 Parametry kamene dle výpočtu odpovídají zastiženým balvanům v korytě. Tato 

skutečnost je v souladu s vyjádřením správce toku. 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


